TALLER AMB DANIEL CANOGAR
15 – 17 de juny. IVAM Lab

10:00 – 14:00 hores

Inscripció prèvia. Aforament limitat.

L’artista multimèdia Daniel Canogar, present en l’exposició Imaginaris mecànics i tècnics en la col·lecció de l’IVAM, amb l’obra Contrabalança (1999), dinamitzarà un taller orientat a generar un projecte artístic a partir d’exercicis concrets proposats en cada sessió. Al principi de cada jornada del taller, l’artista farà una presentació teòrica que servirà de base per a realitzar instal·lacions artístiques d’execució ràpida. Qualsevol persona interessada pot inscriure-s’hi.

Els resultats dels exercicis pràctics seran analitzats pel grup i per l’artista.

Tots els participants presentaran el seu projecte l’últim dia de taller.

Nombre de participants: 15

Necessitats tècniques: ordinador portàtil

Daniel Canogar ha desenvolupat la seua vida i carrera entre Espanya i els Estats Units. Va començar formant-se en el món de la fotografia, quan es va especialitzar durant el màster de la New York University i l’International Center of Photography en 1990, però prompte va interessar-se per les possibilitats de la imatge projectada i la instal·lació artística.

Ha creat nombroses peces d’art públic amb pantalles escultòriques de LED incloent Surge, una instal·lació temporal en el mural del lobby del Moss Arts Center, Virginia Tech (Blacksburg, VA, 2019); Aqueous, en l’Organizació Sobrato (Mountain View, CA, 2019); Pulse, en Zachry Engineering Education Complex a la Universitat de Texas A&M (College Station, TX, 2018); Tendril, a l’Aeroport Internacional de Tampa (Tampa, FL, 2017) i Cannula, Xylem i Gust II a la seu central del Banc BBVA (Madrid, 2018). També ha creat obres públiques de caràcter monumental com Bifurcation, una projecció multilàser per al festival Noor Riyadh Light & Art (Riyadh, 2021); Amalgama El Prado, una projecció generativa sobre la façana del Museu Nacional del Prado creada a partir de la col·lecció de pintura del museu (Madrid, 2019); Constel·lacions, el mosaic creat per a dos ponts de vianants que travessen el riu Manzanares al parc MRío (Madrid, 2010) i Assalt, una sèrie de videoprojeccions sobre monuments emblemàtics, presentat sobre els Arcs de Lapa (Rio de Janeiro, 2009), la Porta d’Alcalà (Madrid, 2009) i l’església de San Pietro in Montorio (Roma, 2009). Com a part d’aquesta última sèrie també es troba Storming Times Square, una videointervenció en 47 pantalles de Times Square (Nova York, NY 2014). 
Entre els seus projectes expositius destaquen les exposicions individuals Latencies a Anita Beckers Gallery (Frankfurt, 2021); Billow a bitforms gallery (Nova York, NY, 2020); Memòries Líquides a la sala Kubo-kutxa (San Sebastián, 2019); Echo al museo de la universitat  Paul and Lulu Hilliard University (Lafayette, LA 2019); Melting the Solids a la galeria Wilde, (Ginebra, 2018); Fluctuacions en Sala Alcalá 31, (Madrid, 2017); Echo en galeria bitforms (Nova York, NY, 2017) i galeria Max Estrella (Madrid, 2017); Sikka Ingentium, al Museu de la Universitat de Navarra (Pamplona, 2017); Quadratura a l’Espacio Fundación Telefónica de Lima (Lima, 2014); Vórtices en la Fundació Canal d’Isabel II (Madrid, 2011); i la instal·lació Synaptic Passage per a l’exposición Brain: The Inside Story, a l’American Museum of Natural History (Nova York, NY 2010). Així mateix, a exhibir dues instal·lacions en el Sundance Film Festival (Park City, UT, 2011).

Els seus treballs han sigut exposats al Museu Nacional Centre d’Art Reina Sofia, Madrid; el Palau de Velázquez, Madrid; Galeria Max Estrella, Madrid; Bitforms gallery, Nova York; Wilde Gallery, Ginebra; Galerie Anita Beckers, Frankfurt; Eduardo Secci Contemporary, Florencia; Centre d’Art Santa Mónica, Barcelona; Museu Alejandro Otero, Caracas; Wexner Center for the Arts, Ohio; Offenes Kulturhaus Center for Contemporary Art, Linz; Museu Kunstsammlung Nordrhein Westfallen, Dusseldorf; Museu Hamburger Banhof, Berlín; Borusan Contemporary Museum d’Istanbul; Museu d’Història Natural, Nova York; Museu Andy Warhol, Pittsburgh i Mattress Factory Museum, Pittsburgh.

VERSIÓ CASTELLÀ: 

También ha creado obras públicas de carácter monumental como Bifurcation, una proyección multiláser para el festival Noor Riyadh Light & Art (Riyadh, 2021); Amalgama El Prado, una proyección generativa sobre la fachada del Museo Nacional del Prado creada a partir de la colección de pintura del museo (Madrid, 2019); Constelaciones, el mosaico creado para dos puentes peatonales que cruzan el río Manzanares en el parque MRío (Madrid, 2010) y Asalto, una serie de video proyecciones sobre monumentos emblemáticos, presentado sobre los Arcos de Lapa (Rio de Janeiro, 2009), la Puerta de Alcalá (Madrid, 2009) y la iglesia de San Pietro in Montorio (Roma, 2009). 
